

Hétjői Napló

Elfizetési ára: egy évre ——— 80 korona
egy hónapra ——— 7 korona

POLITIKAI HETILAP.
MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII., RÖCK SZILÁRD-UTCA 3.
Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

A PÉNZ

Azt már régen tudtuk, hogy a háborúhoz pénz, pénz és harmadszor is pénz szükséges. Most azután megtudhatjuk, a magunk bőrén tapasztalhatjuk és mindennapi szenvedéseink során megtanulhatjuk, hogy a békéhez is pénz kell. Most azonban azzal a különös esettel állunk szemben, hogy nem az a baj, mintha kevés volna a pénz, hanem ellenkezőleg az a szerencsétlenség, hogy túlsok. A rengeteg papírbankó elárasztotta az országot, szörnyű erővel akadályozza az ország pénzügyi talpraállítását és hibetetlen magásra emelte az elsőrendű megélhetési cikkek árát, nem beszélve a ruházatról és a magasabb kulturális kiadásokról. Az államot a feje tetejéig elborítja a bankjegy-árada, épp ezért dicséretes a kormány fáradozása, amelyvel gálat kíván vetni a bécsi bankjegyprésből zuhogó pénzözömnék.

Hálátlanabb feladatot aligha kellett eddig pénzügyminiszternek elvégeznie, mint a mostaniéknak, aki elrendelte a bankjegy felülbélyegzését. Az emberek nagy tömege bizalmatlan ezzel az intézkedéssel szemben, csak annyit értenek az egészről, hogy annak a képzeletnek a felét, ami a zsebükbe van, oda kell adniok. Azt már elfelejtik, hogy az a pénz, amit odaadnak, a haza oltárára kerül, hogy ebből a köznek van haszna és nem egészen érik, hogy hazafiás kötelesség is odaadni a pénzüki felét.

Ez az operáció fájdalmas, de ne felejtsük el, hogy nincs a világon olyan operáció, amely ne lenne fájdalmas. A pénzügyminiszter nincs abban a helyzetben, mint a nagy-szerű orvosprofesszorok, aki, mielőtt felvágják a beteg testrészt, elaltatják a beteget. A pénzügyminiszternek nem is kell, de nem is szabad elaltatnia a beteget, inkább fel kell ráznia petyhüdtéségéből és a fülbe dörögnie, hogy a saját egészséges érdekében szükséges az operáció.

A végnélküli politikai viták és meddő párharcok helyett az ország ilyen égető kérdéseivel kell foglalkozni, mert a politika és a politizálás helyett arra van szükség, hogy a szakemberek kerüljenek végül sorra. Szóval ilyen gazdasági kérdést kell megmondani, mint amilyen a pénzügyi kérdés, ezért tehát elő a szakemberekkel, ne erőltessük azokat a szempontokat, amelyek kevésbé fontosak, mert mindennél sürgősebb, hogy végre és dolgozni lehessen és meg lehessen élni.

A békében tehát szintén pénz kell, még pedig jó pénz, amelynek ellenállhatatlan a vásárló ereje. Magyarország a gazdasági talpraállításnak gyorsan be kell következnie és ehhez az eljövendő boldog korszakhoz az első lépés a felülbélyegzés. A második és utolsó lépés a munka. A politikát pedig egyezkedünk elfelejteni.

Nitti ragaszkodik a magyar hadárkiigazításhoz

Berlin, március 21.

A Times írja, hogy Nitti olasz miniszterelnök Londonból való elutazása előtt kijelentette, hogy minden körülmények között ragaszkodik álláspontjához és követeli a békeszerződésben megállapított magyar hadárki revízióját.

Az angolok és olaszok pártolták a német békeszerződés módosítását

Bauer kancellár Berlinbe érkezett — Véres harcok Lipszében — A bolsevizmus veszedelme

Páris, március 21.

(A MTL szikratétele a budapesti rádióadás útján.) A nagy-követség tanácsa tegnapi ülésén foglalkozott az Ebert-kormány azzal a kéréssel, hogy a békeszerződés néhány pontját módosítsák. Az angol és olasz megbízott pártolta a német kérést és rámutatott arra, hogy a német haderő leszerelése elhalasztható a bolsevista veszélyre való tekintettel. A franciák azonban szilárdan ragaszkodtak a szerződés rendelkezéseinek alkalmazásához. Végleges döntést nem hoztak és szerdán valószínűleg újabb foglalkoznak majd az Ebert-kormány kérésével. A német kérelem rámutat arra, hogy a bolsevista veszély nagy, a Ruhrvidék az extrémisták kezében van és addig Németország szünet sem tud szállítani, míg a spartakuszokat le nem verte. A franciák azonban azt vitálták, hogy a német tulozók a spartakista veszedelmet és ki akar-nak bujni a szerződés alól. Millerand és Foch kijelentették, hogy ha a spartakusok komolyan megvetik lábukat a Ruhrvidéken, felhatalmazást kérnek majd a francia csapatok részére e terület megszállására. Ez a javaslat azonban merőv ellenzést talált az amerikai, angol és olasz megbízottak körében.

Berlin, március 21.

A MTL magánjelentése) Bauer birodalmi kancellár ma reggel Berlinbe érkezett. Ebert birodalmi elnök a kormány a Stuttgartban ülő tagjaival együtt ma este utazik el Stuttgartból és holnap reggel érkezik Berlinbe.

A helyzet Berlinben

Berlin, március 21.

A mai éjszaka nyugodtan telt el Berlinben. Szórványosan lövöldöztek a város különböző részein még a korai reggeli órákban is. A Spreetól északra, levő külvárosokban az éjszakai folyamán több ízben hallzott puskák és géppuskalövöldözés. Hajnali 2-3 óra között heves aknázás és közi-

gránát-tűzés hallatszott. Általában összehúzó volt a katonaság és a Bock-sűrítő körül elhelyezkedett fegyverzett munkások között. Spandau, ahol a fegyverkezett munkások és a fegyvergyári munkások zöme gyülekezett, hír szerint teljesen körülvették a Reichswehr csapatai. A fegyverkezett való házkutatást ma reggel kezdték meg azokon a városrészekben, amelyekben erre szükség van. (MTL)

Tűzrészegi harc és szuronyrohám Lipszében

Lipsee, március 20.

(Wolff.) Az ideiglenes önkéntesek csapata a Reichswehr néhány kisebb osztagával együtt még most is megszállva tartja a belvárost. Egy vegyes rohamosztag tegnap előrenyomult a harrikádokon keresztül a Népház felé, ahol az ellenséges csapatok parancsnokának szállása van. A Népház tűzrészeti előkészítés után szuronyrohammal elfoglalták, az épület azonban teljesen leégett. Egy másik rohamosztag megmegtámadta a város északi részén lévő harrikádokat, továbbá a belváros megszállt részén és az ezzel határos területen, az Albertstrasseig és a birodalmi törvényszékig épült harrikádok és a 12 süllyes sebesült, 50 ember foglyul esett. A esőselek az est folyamán több épületet foglyulított a Piagwitzer-strasse környékén, a tűzoltók pedig puskák és géppuskatűzzel akadályozták meg a munkában. Az est folyamán több élelmiszerraktárt kifosztottak. (MTL)

Munkások a bolsevizmus ellen

Hagen, március 21.

(Wolff.) Az ipari terület három szocialista pártja táviratot küldött tegnap a nemzetgyűlésnek. A táviratban egyhangúlag állást foglaltak a tanácsköztársaság kiküldése ellen és kijelentik, hogy jellelenül megmaradnak a törvényes alapon. Kijelentik, hogy az ipari területen a legnagyobb rend és nyugalom van

és hogy a katonai szolgálatot teljesítő munkások kivételével valamennyi munkás abbahagyta a sztrájkot. (MTL)

München, március 21.

(A M. T. I. magánjelentése.) A bajor miniszterelnök a saját képviselővel folytatott beszélgetésében ismét kifejtette programját és kijelentette, hogy a munkások a felső Paltz több helységében magukhoz ragadták a hatalmat és fölfegyverkeztek. Ma, mondta a miniszterelnök, együttesen kell felvenni a harcot a bolsevizmus ellen. A Reichswehr, a rendőrség és a népbizomány kitaranak a kormány mellett és együtt harcolnak a haza javáért.

Berlin, március 21.

(A MTL magánjelentése.) Az entente hír szerint lényegesen befolyásolta a német válság megoldását. Informált személyiségek közlése szerint Ebert elnök nem fogadta el Noske lemondását, mire a független szocialisták Ebert lemondását is követelték. Az entente meghatalmazottja kijelentette Stuttgartban, hogy Ebertnek helyén kell maradnia a folytonosság megővése végett. Kijelentette továbbá az entente meghatalmazottja, hogy a szövetségesek egyáltalán nem akarnak beavatkozni Németország belső ügyébe, de megjegyzik, hogy sem a kard uralma alatt levő, sem a radikális szocialista irányú Németországnak nem hajlandók életmódszert, vagy hitelt adni. Az entente, erre a nyilatkozatára kénytelenek voltak a független szocialisták álláspontjukat megváltoztatni.

Musvét után heterjeszti a kormány a földbirtokreformról szóló törvényjavaslatot

Kap e kormánybiztost a főváros!

(A Hétjői Napló tudósítójától.) Csend és nyugalom váltotta föl a politikai életben az elmúlt napok izgalmait. Az események mindinkább normális mederbe térnek és azok a harcok, amelyek még utolsó hullámukat vetik föl, már már megszűnőben vannak. Az államtitkárságok ügye elvieg el van intézve, amennyiben mindkét párt hal-hal államtitkársághoz jut, a szem lyi részeket illetően pedig a szerdai minisztertanács dönt. Ezen a minisztertanácsra fognak foglalkozni a külügyminiszteri szék betöltésével is, mert Teleki Pál gróf nem fogadja el a neki fölajánlott tárcát. A legnagyobb valószínűség szerint Pekár Gyula lesz az új külügyminiszter, de rajta kívül számos név van forgalomban.

A szocialista párttal való kibékülés a legjobb uton halad. A párt kiküldötté szombaton hosszasan tárgyaltak a miniszterelnökkel, és tárgyalásuk eredményéről jelentést tesz-

nek a pártvezetésnek, amely a tárgyalásokat nem tartja befejezettnek, hanem azokat a jövő héten valószínűleg folytatni fogják. A szocialdemokrata párt vezetőségének az az álláspontja, hogy amennyiben a kormány hajlandó az ő követeléseiket — amelyek főként a gyűlékezési és sajtószabadságra vonatkoznak — teljesíteni, úgy ők a legteljesebb mértékben hozzá akarnak járulni az ország újjáépítési munkájához. Parlamenti képviselőre nem reflektálnak a szocialisták, de a fővárosi községi választásokban részt vesznek.

A főváros kormánybiztosi állásáról egyébként vasárnap este a keresztény nemzeti egyesülés pártjában ismét sok szó esett és különösen a szélsők erősen hangsúlyozták a kormánybiztos kiküldetésének szükségességét. A mi értekezésünk szerint Simonyi-Semadam Sándor miniszterelnök a jövő hétre anélkül hívott egybe, amelyen a főváros ügyeiről lesz szó és ennek az önkéntnek eredményétől függ, hogy lesz-e kormánybiztosa a fővárosnak.

A kormány különben a husvétii szünet után nagyfontosságú javaslattal lép a nemzetgyűlés elé, amennyiben bejerteszti a földirtókreformról szóló törvénytervezetet. A tervezet már készen van, de mielőtt a kormány a nemzetgyűlés elé terjesztené, előbb szaktanácskozáson vitatják le, az utána pedig a két parlamenti párt is letárgyalja. A földirtókreformról szóló törvényjavaslat azokat az ideákat valósítja meg, amelyeket Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter már több ízben ismertetett.

A keresztény nemzeti párt és kisgazdapárt vasárnap este közös értekezletet akart tartani, hogy megterjesse a javaslatokat és a tervekkel azonosban nem tartották meg, hanem elhalasztották a hét valamelyik napjára.

Budapestben egyébként ezen a héten, 25-én újabb választási küzdelem fog lezajlani. Az I. kerületben a mandátumért nem kevesebb, mint öt jelölt harcol, akik közül Schlachta Margitnak és Csillery Andrásnak vannak komoly kilátásai.

A nemzetgyűlés hétfőn délelőtti tíz órakor ülést tart.

Petráss Sári Budapestre jön

Beérkeztetés Pálmy Ilkával

A Kossuth Lajos-utca se álló vasárnap délelőtt a tavaszi dívat legújabb remekeiben gyönyörködnek és avatják, szemmel állapítják meg, hogy a hajdan gazdagok, minden dívat utótréfi és első fesséki eziden lemaradtak a startól s a tavaszi toalettek már csak a régi garabord átalakítása révén teremődnek" éle. De a sétálók szinte megakad egy magas, karecsu, mindig úde, állandóan mosolygó hölgyön, aki kedvence spíte kutáját vezeli pározon, s egy hólya csokorral a kezében fűdözli az első tavaszi napot. A borus időnek megfelelő az öltözete is, ám az utca népe megismeri, férfiak és asszonyok megfordulnak utána és nyomában állandóan a felkiáltás:

— Nézd, a Pálmy Ilka, milyen úde és milyen csinos!

Elkísérjük sétáján a művésznőt, néki mindig tuó érdekeseit, újat mondani, nagyszerűden van informálva eseményekről, tud minden új színházi pletykát és intimitást, csak magáról nem akar beszélni. De azért mégis meg tudunk az ünnepeit művésznőről is kitalálni.

— Most iriak nekem egy egyfelvadásost, — mondja Pálmy Ilka — ki-lüő szerep, nagyszerű darab, de a szerzőjét ma még nem nevezhetem meg. Talán a tavasszal már színe kerül és biztos, hogy nagy sikere lesz. Azt tudja, hogy én sosem fáradok el az életem, a vérem a színpad és oda visszaváinkozom. Egyébként nagyon zárkózott az életem. Lehet ez másoképpen most, amikor minden olyan drága, ami ember előlött lassunként a pénzül, az fiatal években szerzett, de azért nem panaszkodom. Nevetnem kellett, amikor egy betelep az irfa, hogy penzióm van. Bárcsak lenne; na egy penzió nem is olyan rossz. A dolog úgy került szóba, hogy egy kedves barátom az Egetlem-terem pengiót nyitott és én gyakran látogatók el hozzá.

— Mit hallott a művésznő az unokahújáról, Petráss Sárióról? — kérdestük.

— Oh, nagy újságot mondhatok. A napokban érkezett Sárióról és Irén hűgától levél Davosból, ahol most tar-

tózkodnak. Sárka azt írja, hogy március végén Budapestre jön a férjével. Már hónapok óta vannak Davosban, ideális boldog életet élnek. Sárka férje Sommerstorf ur, úsgazdag, millió-s ember, aki elhalmozta nejét minden földi jóval, kincsekl, Odahaza Rákosszentmihályon, a Petráss-vilhában már nagyban készülődnek a fogadtatására, hiszen a háború alatt, miközben a drága Sárka Londonban a legnagyobb siker-eket aratta, alig jött róla hír.

— Petráss Sári visszatér még a színpadra?

— A férje nem akarja, nagyon elene van, hogy Sári tovább arassa a primadonna babérait, de én elárulhatom, mert Sári megírta, hogy ha Budapestre jön még egyszer, visszatér a színpadra. Azt hiszem a hét végén már idehaza lesznek és az unokahúgom, amint megzéri a pesti levegőt és meg-látja egykori sikerei szíveit, egész biztosan követi szive vágyát és ismét játszani fog.

Internálás, lakásrekvizitálás, vagyonekhozás és testi fenyegetés lesz az árdrágitók büntetése

Ettől várják a láncskereskedés megszűnését — A törvény csak átmeneti lesz, nem kerül a Corpus Jurisba

Hetek óta a politikusok nyilatko-zati jának a közönségnek, hogy az új kormány erőlyes és komolyanak ígér-kező akcióit indít az árzuozsora letöré-sére és a láncskereskelés megszültésére. Az ilyen politikai nyilatkozatok nem szoktak hűlságot emócióit kiváltani az újságolvasó közönséghől. Az árdrágitós elleni kísérletek, bejelentései egy le-mondó közlegynél, egy-egy hiteltlen mosolygást eredményeznek csak az újsá-golvasónál, aki a láncskereskedés vi-rágzása óta minden új kormánytól, minden politikai kurzustól legalább egyszer havonta hallja, hogy majd így, vagy úgy bannak el az árdrágitóval. És a frázisok elpuffognak a nyugodt, csendes árdrágitós pedig kergeti mélyben és mélyebben nyomorba a vé-dékezni erőllen közönséget.

Most újabb kormánynyilatkozatot hirdöltek a lapok hasábjában, hogy meg-kezdődik a komoly harc az árdrágitók ellen. Ezek a nyilatkozatok — ellentét-ten az előbbiekl, — már bejelentik, hogy a törvényhozás szervei megkezd-tek munkájukat és már csak napok választanak el attól, hogy az árdrágitó-kai büntető új törvény lényeg kiké-rüljön a nyilvánosságra.

A kormány, szaklta az eddigi oza-sult nem a régi törvények alapján fog itélkezni az árdrágitók fölött, hanem új, speciális büntetés-módotk magá al-lapít meg, — amelyek szigorúságuk-kal és megsúlyozásukkal, nyilvánosan megjelölendő jellegükkel akarják utjál állani a láncskereskedésnek és árdrágitásnak.

Kik csinálják az új törvényt?

Az új igazságügyminiszter, Ferdinándy Gyula dr. áll annak a bizott-ságnak az élén, mely most alkotja meg az árdrágitók elleni törvényt. Régi kodifikátor Ferdinándy Gyula, — aki miniszteri megbízatása előtt a kassai jogakadémia tanára volt. Az igazságügy-miniszter mellett egy tárcaközi bizott-ság készíti elő az új törvényt, összeál-lítva valamennyi minisztérium egy-egy jogszakértő főtitviselőjéből, akikén kívül az előkészítők köztöl a magyar bíróságok képviselői is szerepelnek. Minden minisztérium megbízottja elő-adja a készülő tervezet minden szaka-szára észrevételeit és ezeken a meg-vitatás után állandósítják egy-egy cik-kely végleges szövegét, amely azután mint kész törvénytervezet a nemzet-gyűlés elé kerül.

A szigorú új büntetések

Információk szerint a készülő tör-vény új és szokatlan büntetéseket vezet

be. A láncskereskedőket és az árzuo-rásokat nem bírónnel és fogházzal fogják büntetni, hanem elsősorban

internálással, azúan lakásrekvizitálással, ha ez se használ, vagyonekhozással, legvégös esetben nyilvános megvesz-tözéssel.

Dacára, hogy ezek a büntetések köz-igazgatási büntetőjellellegel bírnak, még-sen a közigazgatási hatóság, — Bu-dapesten a rendőrség — fog itélkezni az árdrágitók fölött, hanem a büntetés bírósáa okvetlen a büntetőbíróóságok hatáskörébe fog tartozni.

Első bíróság az eddigi tervek szerint a jársbíróóság lesz, amelytől fellebbe-zést csak egyszer lehet. Az első fel-lebbezés után az ítelet jogerősög fog válni, hogy a büntetés a fellebbe-zéssel ne legyen a vegleteleg kiáltható.

Az eddigi tervek szerint az a leg-közélebbi részletesen nyilvánosságra ke-rülő törvények — nem maradnak ál-talándó törvények.

Csak a rendkívüli viszonyok megszűnitéd ideiglenesen maradnak érvény-ben és nem fogják beiktatni őket a magyar Corpus Jurisba. Ideiglenes éle-tűk lesznek és az árzuozsora megszünt-ével, a rendes, normális kereskedelmi élet helyreállítával ezek a most készülő törvények is hatályon kívül helyezte-nek.

Jogi körökben az új büntetés-nemek bevezetésétöl az árzuozsra és a láncere-skedés tényleges megszűnését várják. Munkatársunk előtt elmondott egy vé-lemények szerint a botbüntetés olyan morális hatású lesz, amely egy-két példa után — komolyan meggondola-sra fogja készíteni a láncskereskedé-sel foglalkozókat, hogy ne hagyjanak-e fel azzal a piszkos, de jövedelmező foglalkozással.

Hamis ösvényen
A megbolygogott II. része
és Mark Twain részéne
Tamási urfi kalendriai
az **OMNIÁBAN**
Előadások kezdete: 4, 6 és 8 óra

Mindenki tudja, mi a
Lysiform

Utazás egy üveg pezsgő körül

Bizonyára vannak még olyan boldog földi halandók, akik emlékeznek a régi, boldog időköl a ma nevezetes aranyszőke, csillógó és habzó itára, amit azelőtt nemcsak láncskereskedők, szerencsés bakkara-játékosok, istálló-tulajdonosok, milliomosok, kokottóz és egyéb kiválasztottak fogyaszthattak. De a pezsgő ma is nagy fogyasztási cikk és megérdemli, hogy foglalkoz-zunk vele.

Nem fáj nekünk a milliomos urak mulatsága, nem sajnáljuk őket, akár-mennyit is fizetnek a pezsgéért. Azon-ban... Álljunk meg néhány szóra. A kitűnő Törley-pezsgőgyár gyártmá-nyaierl néhány nap óta a kávéházak 260, a mulatók és barok 300 koronát fizetnek a boldog fogyasztóval. Nem-régiben a nagyfogyasztó kereskedők 125 koronát fizettek üvegeikért, ma már ugyanezen üvegeit 187 korona 50 fillért fizetnek. Szakemberrel kiszámít-tattuk, hogy mi minden kell egy üveg pezsgőhöz. Egy üveg pezsgőhöz tehát szükséges nem számítva a gyártás befejezése után a fogyasztó megfelelő kedélyállapotát):

bor	25.— K
cukor és egyéb anyag 5.— ..	
kezelés	15.— ..
gyártás	15.— ..
adó	37.50 ..
	97.50 K

Ezt az üveg pezsgőt a gyár eladja a nagykereskedőnek 187 korona 50 fillérré, tehát palackonként csakély 99 korona hasznol vagt zsebre. A Törley-féle gyárban éveként mintegy 500.000 üveg pezsgőt gyártanak, mindenki ki-számíthatja tehát, hogy mekkora hasz-nont jelent a mulatók láncosok és egyéb szerencsés emberek pezsgőfogyasztása.

Ezzel szemben, tisztelt hölgyeim és uraim, áll a nyomor és a szenvedés. A végtelen nyomor és az ugyancsak a végtelen szenvedés. Mert a Törley-gyár tisztviselőinek és munkásainak fizetése egyáltalában nincs arányban a pezsgő árával, illetve az árak sokszoros eme-lésével. A gyár régebbi tisztviselői ugyanis hónaponként 700 korona tőrszétetést, és 500 korona pótlékokt kapnak. Hogy a fiatalabb tisztviselők és a munkások mit kaphak, azt meg se mertük kérdezni.

Ismétljük, nem tördölünk azzal, hogy azok, akik pezsgőt isznak, mit fizetnek. Ha pezsgőt óhajtának szór-csölni a mai nehéz időkben, ám fizes-senek! A gyár azonban ne feledkezzen meg tisztviselőiröl és munkásairól. Fel-hívjuk az Arvisszóló Bizottság figye-lmét az itt elmondottakra, mert hiába luxusikk a pezsgő, az öllannek mégis joga és kötelessége, hogy közbe-lépien az ehaz hasonló ügyekben.

Rómában olaszul, Bécsben németül éneklő Kosáry és Király az Ezüst sirályt

Hirt aztak a lapok arról, hogy Földes-Buttykai nagysikerű darabja, az Ezüst sirály, nyáron kijűllöddn is szin-padra kerül. Információk szerint, ed-dig a tárgyalások csak Béccsel és Ró-mával vezettek eredményre. A két-hónapos nyári szünetben egy-egy hó-napig Rómában és Bécsben kerül szí-ne az Ezüst sirály. Mind a két helyütt Kosáryval és Király Ernővel a főszerepben. A többi szereplők Rómában olaszok, Bécsben osztrákok lesznek. Mind a két színpadi beállítást ottani színházi rendezők fogják végezni a Városi Színház rendezése nyomán.

Külön érdekessége lesz a külföldi turának, hogy Rómában olaszul, Bécsben németül fognak énekelni a magyar főszereplők.
Kosáry és Király már készűl a külföldi előadásokra.

HIREK

A miniszterelnök rendelete a magyar királyságról

A hivatalos lap vasárnapi számában miniszterelnöki rendelet jelent meg, mely megállapítja, hogy a királyi hatalom gyakorlása 1918. évi november hó 13. napján megszűnt, azonban Magyarország ezeréves államformáját nem változtatta meg és sem a királyi méltóságot, sem magát a királyi hatalmat, mint jogintézményt nem szüntette meg. A királyság intézményének léte és fennállása a forradalmi események után is jogilag érintetlen maradt. Ezekhez képest tehát mindaddig, amíg a törvényhozás másként nem rendelkezik, Magyarország törvényes államformája a királyság marad. Hatályban maradnak azok a törvényes rendelkezések is, amelyek értelmében a magyar állam címerén a magyar állami főhatalom képéül a szent koronát kell alkalmazni.

Az állami hatóságoknak, hivataloknak és intézményeknek tehát az őket eddig megillető „királyi”, illetőleg „magyar királyi” jelzőket továbbra is használniuk kell s bélyegzőjükön a magyar állam címerét és a szent koronát kell alkalmazniuk.

Haller István miniszter állapota javult. Haller István vallás- és közoktatásügyi miniszter állapotában javulás állott be. A miniszter már lázmentes, de még mindig ágyban fekvő beteg. (M. T. I.)

Német Alfréd — miniszteri tanácsos. A hivatalos lap vasárnapi száma közli, hogy a kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Német Alfréd miniszterelnökségi miniszteri osztálytanácsosnak a miniszteri tanácsosi címet és jellegét adományozta.

Rendelet a felülbélyegzésről. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága a pénz felülbélyegzésre vonatkozó törvényjavaslatot oda módosította, hogy aki a felülbélyegzés alá eső bankjegyet jogosulatlanul látja el felülbélyegzéssel, vagy a felülbélyegzést utánozza, vagy meghamisítja, a büntetőtörvényeknek pénzhamisításra vonatkozó rendelkezései szerint büntetendő. Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntetőrendelkezés alá nem esik, büntetést követ el és két évtől öt évig terjedő börtönnel és 10.000 koronától 200.000 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntethető, aki felül nem bélyegzett bankjegyet összevásárolt vagy kifőrdőre vagy Magyarországnak vagy külföldre vagy közigazgatás alatt álló területére kivisz, vagy kivinni törekszik. Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntetőrendelkezés alá nem esik, vétség követ el és egy hónaptól három évig terjedő fegyházra és 5000 koronától 100.000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő, aki bankjegyek felülbélyegzése céljából bélyegzőkészítéket jogosulatlanul készít vagy készít, felülbélyegzés alá eső bankjegyek beszállításáról más lehetőséget, vagy felülbélyegzést más módon megnehezíti vagy megnehezíteni törekszik, idezen felülbélyegzést ellátóval bankjegyről a felülbélyegzést ellátóival vagy fölsimerlegetlenül teszi, a felülbélyegzésre kapcsolhatóan tudva valóban adatokat terjeszt elő. A kísérlet is büntetendő.

Az enteinte 15.000 tonna lisztet küldött Magyarországnak. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A legfelsőbb gazdasági tanács brit bizottságának budapesti kiküldöttje, Domville kapitány, értesítést kapott Sir William Goodellől Párisból, hogy Magyarország élelmiszeri nehézségeinek leküzdésére 15.000 tonna lisztet utának indítottak.

Meggyilkoltak egy jósnőt

Az egész lakását kirabolták és a berendezését elordták. A rablógylósságot csütörtökön követték el

— A *Hetfoi Napló* tudósítójától. — Az Anyagfőnökné vasárnap délelőtti rablógylósságot felezték fel, amely az egész környéket nagy izgalomban tartja. A gyilkosság borzalmas következményekkel voltósítog meg est őrökön agyonverték egy öreg asszonyt, akit az egész Anyagfőnök jól ismertek, mert jóslással foglalkozott és mestersége sokat hajtott a konyhára. A szó igaz értelmében a konyhára, mert az utóbbi időben a jóslást élelmiszerekkel fizették, hatalmas csomagokban hordták gömb-utcai lakására a lisztet, cukrot, sőt, babot, krumplit, szalonmájt, zsírt és maga a jósnő a szellemek kibékítésére is élelmiszereket követelt.

A gyilkosságot vasárnap délelőtti 11 órakor felezték fel. A Gömb-utca 6. számú házban lakott Brosch Anna 72 éves asszony, akit sürin látogattak, nagyobb részt asszonyok és köztudomású volt róla, hogy jóslással szerzi a kényért. Az öreg asszonyt a házbéliek csütörtök reggel óta nem látták. Azt hitték, hogy elutazott, azonban emlékeztek arra, hogy csütörtökön a lakásból több butoradaratot elvitték. Ma délelőtti aztán rendőrt hívtak, aki a lakattal felnyitatta az ajtót. Amikor a lakásba belepáltak, a szobában a legnagyobb rendetlenséget találták. *Egész csomó butor hányott, az ágy dőrtől volt átitatva, de az öreg asszonyok nem volt nyoma. Végre a szekrényben guggoló helyzetben megtalálták Brosch Annát.* Egész teste egy vér volt, fejé reketlenes siet volt zuzava és noha kétségtelen volt, hogy az öreg asszony már halott, kihívták a mentőket, akiknek természetesen dolguk már nem akadt.

A rablógylósságról nyomban értesítették a főkapitányt, ahonnan Sárközy Sándor detektívőrökkel mentek.

Álhr Kristóffy József haláláról. A *Nem nem, soha*, vasárnap megjelent, hazafias cölökát szólaló újság Erdélyből közöl híreket és a *Brassói Lapok* egy tudósítása révén megírja: hogy Kristóffy József, a Fejérváry-kormány volt helyügyminisztere január 25-én meghalt. Vasárnap délben kinnjártunk Kristóffy Fehérványi-ut-11-13. szám alatti lakásán és ott a volt helyügyminiszter unokájától, *Olthik* Lajos-tól kaptuk a halálhír legilletékesebb cáfolatát. Kristóffy József a legjobb egészségének örönd, a politikától teljesen visszavonult, ami mindenesetre csok javíthatja egészségi állapotát. Jelenleg szabadeszegety birtokán tartózkodik és a napokban jött Nyiregyháza-ról hír róla. Hogy miként jött a bérce Brassóba Kristóffy József halálhíre, azt nem tudjuk, valószínűleg a román hírszolgálat dolgozott ismét a tőle már megszokott alaposagilag.

Harmine százalékkal csökkent a villamos utasok száma. Március 20-án reggel a villamos 100 százalékkal felemelte a viteldijak árát. Az előző egykoronás villamosjegy már szombatra két koronába került. Erdeklődött a villamos vasutak igazgatóságánál, hogy csökkent-e az árfelemelés miatt az utasok száma. Kérdésünkre a következő felvilágosítást kaptuk: — Az árfelemelés egyenesen az utasok törtéit, hogy csökkentésük az utasok számát, hogy megszabadítsuk az amugy is megromgált kocsiakat a lögösködtől, akik teljesen tönkre teszik a villamos kocsi külső vázát. Így rementük, hogy kevesebb lesz az utas, nagyobb lehet a jegyellenőrzés és meg szabadul a villamos a rengeteg ingyen-utastól. Az első nap eladott jegyek számból megállapítottuk, hogy a drágább jegyekből 30 százalékkal kevesebbet adtak már el, mint az előző napokban. — *de a villamosgösködtől így se szabadultunk meg.* Még így is nagyon sokan utaznak a lépcsőkön és a kitért szorulókon.

Mikla Sándor dr. rendőrkapitány. *Mayer* detek ifveglőkön több detek. Gyvel ment ki a gyilkosság helyéce. A rendőrvizsgáló megállapította, hogy *Brosch Anna* jadarabot vették agyon, valószínűleg már az ágyban laadtak rá a gyilkosok, fejét valóság-szétválták és azután a szekrénybe gylósszözték a holitstet.

A gyilkosság minden valószínűség szerint még csütörtökön történt. A lakásból az ágyon és szekrényben kívüli a gyilkosok csaknem az összes butoradarabokat elvitték. A meggyilkolt asszonyok csak éskere, késpénze és lakárpénztári betétkönyve volt, ezeknek semmi nyomát nem találták. Elvitték a konyhából és az éléskamrából az egész élelmiszerekészletet is: az öregasszony által nagy mennyiségben felhalmozott lisztet, cukrot, zsírt, aminek létezéséről a rablógylóssoknak ökövellen tudniuk kellett.

A nyomozás már a déli órákban a detekiveket biztos irányba vezette. Csak a viszonyokkal ismerős egyének lehettek a tettesek, a jósnő kitései között keresték a gyilkosokat és ezen a nyomon elindulva már a déli-án folyamán a rendőrség tiszta képet nyert a rablógylósságról. Az egész környéket detekivek járták be, a meggyilkolt asszony lakásán bünyekek találtak és az esti órákban *Mayer* főfelügyelő jelentette a rendőrségnek, hogy a valószínű tettesek csakugyan az öreg asszonytól megfordult gyári munkásnők között vannak.

A lakásból elcipelt butoroknak is tudják már az országjárót és valószínű, hogy a mai nap folyamán a rablógylóssok — két fiatal leányt, — áldhatják az igazságszolgáltatásnak. Az ügy tárgyalása statáriális bíróság előtt tartorik.

Ujságírótesztetek közgyűlése. Az *Ujságírók Körháze- és Szanatórium-Egyesülete* vasárnap délelőtti tartotta rendez évi közgyűlést *Salusinszky* Imre elnök vezetés alatt. A közgyűlés egyhangyán elfogadta az évi jelentést és felhatalmazta az igazgatóságot, hogy a tagsági díjakat részeg esetén újból emelje. Ezután a régi vezetőséget közfelkeltással újból megválasztották. A körházi egyesület közgyűlése után a *Budapesti Ujságírók Társaság Szervezeté* tartotta meg *Hegedüs* Gyula előhívásával évi közgyűlést, amelyen *Katona Béla* volt alelnököt tiszteletbeli elnöké választották. Az előterjesztelt jelentés kapcsán hosszabb vita volt, mire megtörténtek a választások.

Igaztás a pénz-felülbélyegzési rendelet ellen. Zsom Imre 25 éves rokklent cigarettamas, volt divatruzszerelő március 18-án, amidőn a pénz felülbélyegzésre vonatkozó rendelet hatályba lépett, a rendelet szövegét ismertető plakát előtt álló nagy tömeg közé sarakodott és azok előtt elkezeredőten felkoldozott és igaztatta a tömeget a rendelet betartása ellen. Azután egy másik csoportot keresett fel, azok előtt is támadta a kormányrendeletet és felhívta a tömeget — természetesen brutális szidalmazások közepette — hogy tagadják meg a rendelettel szemben az engedelmességet. Egy detekív lefellelte és elfálmított a rendőrségre. Kihallgatás alkalmával azzal védekezett, hogy sejtelmé sines, miket mondott az utca, mert féltér pálinkát ivott meg és az elvette az eszt. Az igaz, hogy nagyon el volt keseredve, mert 3700 korona összeget kétképe volt és ezért a Szabadság-téren a pénzürekek mindössze 1000 korona pontosápnit akartak neki adni. Igaztás büntette címén Zsom Imre letartóztatott és átkísérték az ügyészségre.

Kiállítás az Ernst-muzeumban. Az Ernst-muzeumban körülbelül másfélvezér tárgy került kiállításra a muzeum eredetileg művészeti akciói terve-

zett, de közbejött azonban a pénz felülbélyegzés és így az aukciónál kiállítás lett. Sok nagyzerű festményben gyönyörködhetett a közönség *Gy Waldmüller*, két Guernami, egy *Ottavio* és *Sensour* a kiállítás ékesége. Ezek közül század porcellánok és faveceok láthatók.

A pénzfelülbélyegzés munkája. A vasárnapi munkaszünet dacára a bankok pénztárai ma déli 12 óráig nyitva voltak. Kijűzősen a nagyobb bankok élénk élet volt a forgalom. A közönség ma már inkább kapott kisebb címleteket. A Hitelbankba holnapra jeleztek Weiss Menefred gyairának pénzükevényeit. A pénzükevényminiszter ma délben fogadta a sajtó képviselőit, akiknek a pénz felülbélyegzés munkálatairól számolt be.

Pallay Anna művésznövendékeivel addig két estélyt rendezett, amelyeknél rendkívül nagy sikerű volt, úgy, hogy a közönség nagyobb része már jegyet sem kaphatott. Ezért *Pallay* Anna március 23-án újabb estélyt rendez, amelyre jegyek a *Harmonidánt* kaphatók.

Életunt urinó. A Sas-utca 15. számú házban *Engel* Árpádné huszonekét éves urisszony vasárnap délelőtti kinimel megmérgezte magát. A mentők gyomormosás után a lakásán hagytták.

Lugkóvet ivott. *Russin* Lászlóné ötvenkét éves mosónő a Városligeti Faszor 3. számú lakásán lugkóvet megmérgezte magát. Elvetészéyle sérüléssel a mentők a Rókusba szállították.

Színház- és filmudonságok

Az Éva és a férfiak előadásai dománják a Magyar Színház jövő heti műsorát: az eddig állandóan láblás háttérben vonzó darabot hétfőn, szerdán, csütörtökön, szombaton és vasárnap este megismétlik. Kedden és pénteken a Tízpártól adják. Vasárnap délután 2 30 órai kezdéssel mérsékelt helyárak mellett a Kéz lord van műsoron; jövő vasárnap délután pedig 2 30 órai kezdéssel mérsékelt helyárak mellett az *Éjjeli menekélők* játszóak.

Teljesen betölti a cigányoráná a Királyi Színház jövő heti műsora, mely darab iránt soha nem tapasztalt módon nyilvánult meg a közönség érdeklődése. A jegyeket tíz napra előre veszik és estenként zajoson ünneplik a szerző művészeket.

A János vitéz Fedák Sárival vasárnap délután, Az igazságos féltelkezés Fedák Sári, dacára a Cigányoráná sorozatos előadásának, vállalkozott arra, hogy a János vitéz címszerepét negy egymásután következő vasárnap délután eljátsza. E délutáni előadások közül az első folyó hó 28-án, jövő vasárnap lesz, mikor is rendez helyárak mellett kerül színe a pártalan népszerűségű János vitéz.

A „Gyermektársulat” bemutatóját szombatra írte ki a Belvárosi Színház igazgatósága. Schönherz koncert, *Grillparzer*-díjjal koronázott darabja, amely felszűrt érdeklődéssel vár a magyar művésztársadalom, három szereplővel játszódik végig. A három gyermekszerepét *Bayor* Béla, a Nemzeti Színház tagja, továbbá *Pethő* Attila és *Bérczy* Ernő játszza; ez utóbbi *Matány* Antallal folytatva fogja szonációs szerepét játszani. A darabot, mely *Móricz* Zsigmond művészi fordításában kerül színe dr. *Bárdos* Artúr igazgató rendzi. A díszletek *Fekls* Alfréd és *Pón* József tervei szerint készültek.

Az Intim Kabaré új műsora színnel nem akoró tapok és vidám koncerteket folyik le minden este. Az inkognitó énekeshözhatban *Szeless* Elza, *Aradon* bájos, *Mészáros* Alajos és *hancs* öhádvagy szerepében énekel és táncol, *Cseh* Iván pedig mókával neveiteli meg a közönséget. Másolt kezdve az *Éltelt* című dráma is színe kerül *Sugár* Károlyival, a Nemzeti Színház művészeivel és *Szilágyi* Róziával a főszerepekben.

Filmmatiné. *Várnai* István és *Váci* Dezső kollégáink legközelebb filmmatinéit fognak rendezni egyik nagy moziban, amelyen a magyar filmgyártás régebbi termékeit fogják a publikum előtt lejátszani.

A megblyegzettek befejező része kerül színe e héten a Royal Apollóban. A címe: *Miss Florence* újszerűtése. Ebben a részben vége fesszűsgé és az epizód, megoldódik a rejtelm, világossá

és megbékélt derül az izgalmas kaland... Ez a rész szépség és lendület dolgában talán az eddigi részekben. A műsor két kacsagató burleszket, két brilliáns Dickycalandot is tartalmaz. Az előadások között nap 5, 7 és 9, vasár- és ünneppon nap 3, 5, 8 óra kezdődnek.

* Mozgóképek Otthon. Az asszony tragédiája, modern erkölcsdráma... Ez a csodálatos megalkotás film nyelvűen egyedül áll a mozgóképművészet területén. Nemesak a címe, de a cselekménye is. Az ember tragédiájára emlékeztet, a cselekménye annyiban, mert ugyóval minden világban jár... Ez a műsor. Előadások 4, 7, 8 és 9 után.

* Az Omniszán a jövő héten a megaláztatott második része kerül bemutatásra. Ennek a résznek Hamis ösvényen a címe és cselekményének izgalmasága már csupaponthoz közel. Gyengének ehhez a műsorban kerül premierre Mark Twain a világjáró amerikai író Tamás úri kalandjai című előbbi regényének filmje is, amely az Astra Filmgyár hatalmas koncepciója alapján. Előadások: 4, 6 és 8 órákor kezdődnek.

SPORT

LABDARUGÁS A HANGKÖRÖKÉRT

A tavaszi labdarugóklubok között fordulója ismét a megelőzőek jegyében zajlott le. Az utolsó helyezett 33 Football Club meglepetésszerű győzelem aralt a Vas- és Fémmunkások együttese fölött, míg az FTC-BTC mérkőzés döntetlenül végződött. A BAK, amely az elmúlt hetekben kitűnő játékformában volt, vasárnap ismét gyengén játszott.

MTK-BAK 3:0 (1:0) Hungária-utí pálya. Bíró Kiss Menyhért. A Testgyakorlók végi könnyűen, nagy fölényvel nyerték a játékok, amelyen a teljes csapatot szereplő BAK szinte tehetetlen volt. Különösen a két-fehérek földzoltora brilliáns volt: Kertész II, Nyul, Kertész III. A csatársorban Braun és Mánár brilliánsok. A gólkötő Orth és Molnár rusták.

BTC-FTC. 0:0. Úlló-utí pálya. Bíró: Schreiner Károly. A ferencvárosiak Polakival, a BTC Póccal játszott. A mérkőzés lazaiban iramban folyt le, mindkét részlől többször veszélyben volt a kapu, a gól előtt azonban esélytelenül játszottak a csatárok. Az FTC legjobb embere Tóth volt, a BTC-ben a Készen-Gruber Mivéd párt játszott kifogástalanul.

UTE-HIL K. TVE. 2:0 (1:0) Határutcai sporttelep. Bíró: Fidler Konrad. Idegen pályán játszott az utasú csapat, de így is könnyen győzött. Az első gólt Priboj rugta, a második Schaller érdeme.

Törökvs-UTSE. 2:1 (1:0). Halom-utca. Bíró: Szűcs Hugó. Frös iramgyors lefutásokkal tarkított játék, amelyen a nagyobb rafinált dolgozó TSE, csatárok nyerték meg.

FTC-MÁE. 0:0. Úlló-utí sporttelep. Bíró: Ujvári Odon. Egyenlő erejű csapatok mérkőzése.

33 FC-Vas-és Fémmunkások 1:0 (0:0). Hungária-utí pálya. Bíró: Gerő Ferenc. Több tartalékkal játszott a Vas- és Fémmunkások együttese, amelynek kapujában is tartalék védő játszott. Az egyetlen gól is a hibából esett.

VAC-Huszárosok 6:0 (3:0). A Stóbe-esoponyi föntmérkőzése volt ez, amelyet a VAC nagygyőzelemmel nyert meg. A mérkőzés végéig fair volt, amelyen különösen a VAC csatárok játszottak pártatlan bravúrral. A Huszárosok játéka nagy csodálati kélt.

MTK-FOVTEK. 1:0 (0:0). MTK-Újpesti térfel. 1:0 (1:0). URAK-Zugló Turul. 2:0 (1:0).

Előre-Flak. 5:0 (3:0). BEVY-BTK. 1:1 (1:0). ETC-ISC. 3:0 (0:0). OTE-MÁV. 3:0 (1:0). BSE-ELAC. 1:0 (0:0). UMTU-Úell TVE. 2:1 (2:6).

ATLÉTIKA

Keltia mezei futóverseny. A Ferencvárosi Torna Club vasárnap keltia mezei versenyt rendezett, amelynek eredménye: II. osztályú mezei futóverseny seniorok részére. 1. MTE. 29 p. 2. MAC. 42 p. 3. FTC. 58 p. Egyénileg: 1. Németi Jenő FTC. 22:44 p. 2. Bese József MTE. 3. Koráné János MAC. Az ifjúsági verseny eredménye: I. FTC. 16 p. 2. MTE. 59 p. Egyénileg: 1. Brausz Mihály FTC. 18:11 p.

LŐVERSENY

A Rákosi-díj favoritját, Quarellt, amelyre a fogadóirokosság már nagy összegeket helyezett el - ismétlőre Doran Egan Sumbearja váltotta föl a Nagási János FTC. 22:44 p. 2. Bese József MTE. 3. Koráné János MAC. Az ifjúsági verseny eredménye: I. FTC. 16 p. 2. MTE. 59 p. Egyénileg: 1. Brausz Mihály FTC. 18:11 p.

A megnyitó meeting halálmapjai előfordultak. Az eredetileg hat napra tervezett, de a helyi versenyek miatt négy naposra szűkösödött meeting versenyeit március 28-án, 31-én, április 4-én és 7-án tartják le.

A Rákosi-díj döntő galoppjait kedden tartják meg, szerdán pedig a Jankovich-elmétkörsény részvevői próbálják ki a nehéz akadályokon.

A helyi futóversenyek ezidén technikai okokból nem március 25-én, hanem 28-án kezdődnek. A megnyitó napon kerül először az előforduló egyik legkedveltebb versenye, a Márzhandap, amelynek főkelevenei: Leon, Pécóli, Ördög és Arélan.

Bayle, a Jankovich-elmétkörsény favoritja, legutóbbi munkájánál már kitűnő sikerrel mutatkozott s teljes előnyossággal mozgott a nehéz ugrásokon. A favorit lovasa - minden ellenkező híreszteléssel szemben - Lipthay László, a kitűnő arlóvas lesz.

KÖZGAZDASÁG

Internacionális bankalkukulás Budapesten

Márm nagy bank... Múlt a Hetfoi Naplo értesül, Castiglioni Kamill és Fónagy Aladár, a Főrevisztigazgatóival és Goldsteinnal, a Deposítbank vezérigazgatójával szombaton reggel külön szalonkocsin Budapestre érkeztek. Utazásuk célja a Főbank, Országos Bank és az Agrárbank fuziójának létrehozatala volt olasz és francia tőke bevonásával.

Mint a Hetfoi Naplo értesül, Castiglioni Kamill, az ismeretű olasz nagyipari, Fónagy Aladár, a Főrevisztigazgatóival és Goldsteinnal, a Deposítbank vezérigazgatójával szombaton reggel külön szalonkocsin Budapestre érkeztek. Utazásuk célja a Főbank, Országos Bank és az Agrárbank fuziójának létrehozatala volt olasz és francia tőke bevonásával. A tárgyalások a budapesti érdekeltekkel meg szombaton este megindultak és eredményre is vezettek.

A fuzió ügylétszik már egészen bizonyos, mert már a közelebbi részletekről, a részvények mielőlti átadásáról is terjedtek el hírek. Az Agrárbankról mondják, hogy meg nem egészen bizonyos a fuzióban való részvétele. Mi azonban így tudjuk, hogy már ez is eldöntött tény és az Agrárbank is egyenlően foga a két intézettel, amelyeknek igazgatósága szombaton késő este közlő is tartott megbeszélést. A külön alapítók, még nem halázoztak el véglegesen, mert esetleg egy nyegedik, kisbáb, az Agrárbankhoz közel álló intézet is résztvesz a fuzióban.

Az egyesült intézetek elnökei Castiglioni Kamill és Fónagy Aladár lesznek. Vezérigazgatóll Eber Antal doktort embelegik. Elterjedt hírek szerint 5 Fabank részvényre 4 olasz-magyar bankrészvényt fognak adni. Minden valószínűség szerint ilyen cég alatt alakult meg az új internacionális bank. III említtük meg, hogy Neumann Gábor, az Allgemeine Depositenbank és az Országos bank igazgatója Budapestre érkezett a fuzió ügyében való

tárgyalás végett. Castiglioni Kamill és Fónagy Aladár héfőn már vissza is utaznak Bécsbe.

A kávéházi magánforgalom szűnőll, de az ügyvétek egymásközött emelkedő árnylatok mellett keresnek értékpapírokat. Így különösen a Fabanka vezetői né magát a spekuláció, mert kiszivárgott az a hír, hogy a fuzió meglendül lesz a Fabanka néve. Ganz-Dampfbauhan szombaton 12.500 K-val költöttek. Ma érkezett bécsi telefonjelentésünk szerint, ott a felállítáregyeztelen 1000-és 922-űl 95-re emelkedett. Szűkös a márká is Bécsben. A korona felállítáregyeztelés híre, a budapesti kiüzetés Zürichben 25 ponttal emelkedett.

Mik lesznek az új füzdetanészek?

A füzde közönségét erősen érdekli a közéleti füzdetanészek; választás. Március 30-án tartják meg a füzde rendezői közgyűlést és az alkalommal, 6 meglendült tandemosi füzdetkerületre. A választások előkészítését ügyében, ma Izalmis megbeszélés volt, de a jelölésekről még pozitív hírek nincsenek. Füzdetanészeknek embelegik Schwager Jakabot, Hoch Richkét, Bibó Kálmánt, Davidsohn Horacké, Grossmann Adóllot, Pollitzer a Rosinger és Pollitzer cég főnökét és dr. Schwager J. Jelentkezni pártja van Schtänger Mórának, akik szintén jelölő akarnak és a fiatalok közűl Manizer Jenőnek. Természetesen vannak önjelöltek is szép számmal, de március 30-ig mégis csak tisztázóll fog valószínűleg a helyzet.

Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület. A 79. és 80-ik üléstényről szóló 1918. és 1919. évi zárszámadás, amely az 1919. évi december 17-én kelt 6024-1919. M. E. számú rendelet értelmében az alkalommal összevont alakban került nyilvánosságra, 21 millió 815.710 korona 47 fillér fizta neveségét kiment föl és az igazgatóság az é hónap 27-én tartandó közgyűlésnek javasolta fogja, hogy az alapszabályszerű juttatások kibizaltsa után fönnmarad öszgebbel östelenköl az 1918. és 1919. évi szelvénye egyenként 500 korona, tehát minden egyes részvényre 1000 korona, vagyis összesen 15.900.000 korona fizetessék ki.

Megengedjük az Agrárbank 30 millió tőkeemelését. A kormány megengedte az Agrárbanknak, hogy 60 millió adóteléjét 90 millióra emelje föl. Mint értesültünk, az Agrárbank igazgatósága egyelőre nem emásítja meg a tőkeemelési, hanem vár vele addig, míg a pénzügyminiszter stabilizálódottak és a löszdel élet is visszatér régi medrére.

A Liptógyár tőkeemlése. A Dr. Lipták és Társa és Vasipari Rt. igazgatósága elhatározta, hogy a 29-iki rendkívül közgyűlés elé az a javaslatot terjeszti, hogy 20 millió koronányi alapfüzge 400.000 darab új részvény kibocsátásával által 100 millió koronára emeltessek föl. A vállalat háborus beruházásai bankári hitel után fedezte, ma pedig mulatatlannul szükséges, hogy az idegen tőkének legalább is nagyobb része saját tőkévé alakítsassék át.

A Magyar Gummiárugy Rt. Márkus Hugó embelegazgató vezetése alatt folyó hó 14-én tartotta rendező évi közgyűlést, amelyen az igazgatóság javaslatára 20 százaléknak megfelelő 40 korona osztalék kifizetését határozta el. Az osztalék április 15-éll kezdődőleg kerül kifizetésre.

Új részvénytársaság. Univerzum Kereskedelmi Részvénytársaság cég alatt új részvénytársaság alakult 20 millió korona alapfüzgevel. Az új részvénytársaság igazgatósági tagjai: báró Sztéryény József mint elnök, Hartenstein Jenő mint alelnök, továbbá Beck Jenő, dr. Dobránszky Béla, dr. Elek Sándor, a Magyar Agrár-és Járadekbank igazgatója, Epstein József, dr. Góttl Ágost, Herzog Ignác, Jekel-falussy Zoltán; Lukovich Ladár, Mayer Miksa, báró Szurmay Sándor, Zerkovitz Emil; a felügyelőbizottság tagjai: Bartók József mint elnök, dr. Ficz Artur, Háy Emil, dr. Kiss Géza, Kovács Miksa, Szávély Sándor, Steinhaus Géza. A társaság ügyvezető igazgatója Adler Félix, az Adler és Altschul cég tulajdonosa. Amint értesültünk az új részvénytársaság tárgyalásokat folytat, hogy már meglévő vállalatot való fuzió iránt és az így egybeesővált nagyhabusa részvénytársaság elnökévé Sztéryény József báró van kizemelve. A Mayer és Moller Olaj-, Gépkecsés és Vegyipari gyár Rt. f. hó 30-án tartja déll 12 órákor 5. rendező közgyűlést. Az

igazgatóság javasolja, hogy a 247.596.000 korona fizta neveségéből a részvényeseknek osztalékot 180.000 K fizetessék ki. A Vesta Árványelőttipari Rt. folyó hó 30-án déll 1 órákor tartja 5. rendező közgyűlést. Az igazgatóság javasolja, hogy a 265.315.31 Korona fizta neveségéből a részvényeseknek osztalékot 180.000 K fizetessék ki.

A Budapesti Iparbank tőkeemlése. A Budapesti Iparbank Részvénytársaság folyó hó 19-én tartott közgyűléstől elhatározta 16 korona osalék kifizetését, továbbá az alapfüzge fölemelését 2 millió koronáról 4 millió koronára.

Fővárosi Nagyszínház. Ma és holnap: Fővárosi Nagyszínház. és a kacsagató márciusi műsor! Kezdetre este 7 órákor.

A megbélyegzettek utolsó része: Miss Florence újjászületése és 2 Dickyc-burleszk a Royal-Apollóban. Előadások: Hétköznap 5, 7 és 9-ór. Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

Mozgóképek-otthon VI., Teréz-körút 28. Telefon 144-98. AZ ASSZONY TRAGÉDIÁJA. Modern erkölcsdráma 8 részben. Előadások: 4, 7, 8, 9 és 9 órákor.

BRILLIÁNS, gyöngyöt, aranyat... horribilis, ingerlő ékeszerház. Teljesítmény-úta 24. Rottenfőler-szeta 34. Botlen József 02-64.

Gyerekiaték. ma szépségre szert tenni, amikor a Diana-puder, Diana-zsappan és Diana-krem mindenkinek rendelkezésére áll. Kis doboz, illetve tégely ár . K 8.- Nagy "zsappan" ára 15.- Teljes készlet: (tartalmaz 1 nagy krémet, 1 nagy pudert, 1 nagy zsappant) ára 60.- vagy 1 kis krémet, 1 kis pudert, 1 nagy zsappant ára 45.- Minden szert kapható!

PÉNZ. Ágyleteket lehonvitatunk. TÖZSDEMEGBIZÁSOKAT elfogadunk. Ertekezési díjmentes - NEMSCHLOSS TESZTVÉREK. VI., Lovag-utca 20. Alapítva: 1890. Telefon: 78-69.

ÖSZÜLÉS ELLEN. Használj amerikai Dr. Dyon Hairsforer-t. Nem hajfestőszert, hanem a haj eredeti színező adja vissza. Ára 29 K és postaköltséggel. Kapható: City drogeria, IV., Eszka-ut 5. és Honvéd drogeria, I., Árkád-szert 2.

Brillións, gyöngyöt aranyat, ezüstöt, régiségeket VESZÉK a LEGMÁSSABB ÁRBAK - V. VAGÓ, Pénszínház-u. 7. Tel. Józsa: 42-28. Hához jövőök

ZONGORA. Kunecz és Schmidt-féle, rövid, fekete, keresztliuros 35.000 koronánál eladó. Wágner, Ráday-utca 18. sz.

Dr. FÜREDI. 1-től rendelés-intézet. Vár, Búr-és nemzeti betegék részére. Rendelés egész nap. Bpest, VII., Rakoczi-ut 93. I. em.

Nemzeti (Royal) Orieum. VII., Erzsébet-körút 31. Telefon József 121-68. Minden este 7 órákor.

Szenzációs színházi és varieté műsor Royal-Kabaré. Het kiadó tréfa, bluetek, duncetek, szociál! Kezdetre fél 7 órákor. Felelős szerkesztő: SZOMAHÉZY ISTVÁN. Társ szerkesztők: Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS. "USÁGÜZEM" R.T. BUDAPEST.